



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 апреля 2014 года, № 75 (5975)

Пятница

Туризм Узбекистана: яркая панорама возможностей



В Ташкенте проходит Международная узбекская туристская выставка-2014 — «Мир отдыха». Мероприятие привлекло в столицу нашей республики отечественные и зарубежные компании, представляющие гостиничные хозяйства и крупные отели, региональных и локальных туроператоров, авиакомпании и другие отраслевые структуры. Форум призван развить новые направления, способствовать удовлетворению спроса туристической индустрии на международном рынке.



Фото Б. Акрамова

С каждым годом туризм становится все более значимым фактором экономического развития. По инициативе Президента страны приняты указы и законы, регламентирующие и направляющие деятельность хозяйствующих субъектов, развивающие

инфраструктуру регионов. Благодаря этому открылись большие возможности для более эффективной деятельности субъектов малого бизнеса, привлечения внутренних и зарубежных инвесторов. Сегодня узбекские туристские пред-

приятия продолжают укреплять материально-техническую базу, активно продвигать за рубежом национальные турпродукты. Тем более, что Узбекистан имеет значительный потенциал. Здесь расположено свыше четырех тысяч архитектурных и культурно-

исторических памятников. Страна занимает девятое место в мире по количеству исторических и курортных мест. Мир и спокойствие, удивительной красоты природные ландшафты, гостеприимство жителей и богатое национальное наследие

привлекают в наш край путешественников со всего мира, способствуют развитию внутреннего туризма. Завязать знакомства, наладить связи между представителями туристической индустрии и призвана нынешняя выставка.

Короткой строкой

Современный метод

ленточного производства железобетонных плит внедрен в ООО «Темирбетон сервис» города Куvasая. Проект, реализованный за счет инвестиций в размере двух миллиардов сумов, позволяет выпускать плиты длиной от полуметра до семи. По словам инициатора проекта Мухсинжона Мехмонова, ранее их изготавливали строго по установленным шаблонам. Теперь габариты плит будут определяться заказчиками.

Начато строительство

деханского рынка «Тукимачи» на жилом массиве Текстильщик города Бухары. Его общая площадь составит 4,5 гектара. Согласно проекту, здесь будет создано более 250 торговых точек, а также построены складские помещения и погрузочно-разгрузочные площадки. Строители планируют сдать объект в эксплуатацию к Дню независимости.

Новое предприятие

по переработке шерсти «Жиззах жун» в форме общества с ограниченной ответственностью введено в строй в Джизакском районе. На его создание было направлено свыше 3,4 миллиарда сумов. Мощность производства составляет 20 тонн шерсти в сутки. На поставку сырья заключены договоры с местными фермерскими хозяйствами и населением. С выходом предприятия на полную проектную мощность здесь будет запущена линия по изготовлению паласов и обеспечена занятость свыше ста сельских жителей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

Добро пожаловать в мир английского языка!

Медиа-тур, организованный Министерством народного образования, состоялся вчера в столице

Представители средств массовой информации посетили общеобразовательную школу № 260 Юнусабадского района Ташкента, с целью узнать, чему научились первоклашки за три четверти учебного года — ведь согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» с 2013/2014 учебного года обучение иностранным языкам в стране ведется с первых классов общеобразовательных школ.

К открытому уроку в школе, в которой сегодня обучается более двух с половиной тысяч учеников, ребята подготовили большую программу, посвященную изучению английского языка. Отметим, что только первых классов в школе насчитывается порядка десяти. В них занимается свыше четырехсот мальчиков и девочек.

— В нашем учебном заведении изучению иностранных языков всегда уделялось особое внимание, — говорит председатель методического объединения школы Валида

Мамлиева. — А с выходом в 2012 году постановления главы государства эта работа продолжилась с удвоенной силой, поскольку теперь для дальнейшего совершенствования системы изучения языков внедрены новые методы. В апреле прошлого года наша школа участвовала в апробации учебного комплекса «Kid's English» для первого класса, которая показала, что материалы данного учебника легко воспринимаются детьми. И это неудивительно, ведь он позволяет изучать английский в

игровой форме, по принципу «слушаем и говорим».

Открытый урок проходил в шести кабинетах. В одном первоклассники рассказывали о любимых фруктах, в другом выступали с театрализованными сценками. Участники медиа-тура познакомились не только с младшими классами. В лингафонных кабинетах восьмиклассники показали высокий уровень знания английского, а также поделились мнением, как важно сегодня знать иностранные языки.

ЦИФРА

533 800
первоклассников

сегодня изучают иностранные языки.

ЗАСЕДАНИЯ

Подведены итоги, определены задачи

В ГОСУДАРСТВЕННОМ налоговом комитете Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам деятельности органов государственной налоговой службы в первом квартале.

На заседании были определены важные задачи, подлежащие выполнению органами государственной налоговой службы, в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 7 апреля 2014 года «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан».

В соответствии с протоколом заседания Президиума Кабинета Министров от 11 марта 2014 года руко-

водителями территориальных органов государственной налоговой службы в целях снижения человеческого фактора в процессе работы с субъектами предпринимательства и населением, даны конкретные поручения по интенсивному внедрению государственных интерактивных услуг, а также поставлены задачи по повышению их роли и ответственности за достижение определенных результатов принимаемых мер в данном направлении.

ПРИЗНАНИЕ

«Moody's»: развитие банковской системы Узбекистана остается стабильным

15 апреля 2014 года международное рейтинговое агентство «Moody's» опубликовало новый отчет «Прогноз развития банковской системы Узбекистана», в котором агентство пятый год подряд подтверждает «стабильный» прогноз развития банковской системы Узбекистана.

Такой прогноз, по мнению агентства, обусловлен высокими темпами экономического роста Узбекистана, которые сопровождаются значительными объемами инвестиций. К факторам, положительно

влияющим на прогноз, также относятся стабильные доходы узбекских банков, составляющие капитал для обеспечения роста кредитования. Агентство «Moody's» фиксирует высокие темпы

ежегодного роста экономики нашей страны на протяжении вот уже десяти лет, которые демонстрировали значительно меньшую волатильность, нежели в других странах СНГ, поскольку структура экспорта Узбекистана является относительно диверсифицированной.

Международное агентство отмечает стабильную динамику качества активов узбекских банков, в частности, положительные тенденции в сфере капи-

тальных инвестиций. Это дает основание полагать, что качество активов останется на стабильном уровне.

В 2013 году общая сумма активов коммерческих банков Республики Узбекистан увеличилась на 30 процентов, а за последние пять лет этот показатель вырос в 3,6 раза.

Целенаправленные меры по увеличению капитализации банковской системы обеспечили рост совокупного капитала банков за последние пять лет в 3,5 раза, а только в течение 2013 года совокупный капитал увеличился на 25,1 процента. При этом уровень достаточности капитала банковской системы в три раза превышает общепринятые международные стандарты.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Поддержка предпринимателей — основа прогресса

В НАШЕЙ стране особое внимание уделяется вопросам развития предпринимательского движения, создания благоприятного делового климата, всесторонней поддержке субъектов малого бизнеса. В результате ежегодно растет доля данного сектора экономики в ВВП республики, в городах и районах создаются современные частные предприятия, производящие высококачественную продукцию.

Наглядным свидетельством тому является и принятое на днях постановление Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг». Данный документ открывает перед предпринимателями новые возможности и перспективы, предоставляет еще больше свободы, а главное упрощает и удешевляет механизм лицензирования и выдачи разрешительных доку-

ментов. Это экономия и времени, и финансовых средств, необходимых на дальнейшее развитие бизнеса, укрепление материально-технической базы предприятий разных форм собственности.

Принцип «единого окна», который в нынешнем году, согласно принятому постановлению, будет внедрен и на лицензирование отдельных видов деятельности, внедрение интерактивных услуг в данную сферу, также является практичным и удобным для предпринимателей.

СЕМИНАРЫ

Консолидация усилий СМИ и ННО

В СТОЛИЦЕ проведен семинар на тему подготовки журналистов к освещению деятельности ННО и других институтов гражданского общества, роли и значения органов самоуправления граждан — махалли. Он был организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

Как отмечалось, в Узбекистане создана прочная правовая база для регламентации отношений между государством и обществом. Принято множество законодательных актов, укрепивших гарантии деятельности институтов гражданского общества и консолидовавших их усилия и ресурсы в решении социально значимых задач. В их числе — Закон Республики Узбекистан «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», закрепивший основы эффективной поддержки деятельности ННО со стороны государства, их право на доступ к информации и защиту от неправомерных решений государственных органов. Еще одним базовым нормативным актом является принятое в 2008 году совместное постановление Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса

Республики Узбекистан, в соответствии с которым был создан Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, а также Парламентская комиссия по управлению его средствами.

Принятие в 2010 году Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дало новый мощный импульс развитию ННО, число которых на сегодняшний день составляет более семи тысяч.

Участники мероприятия особо отметили актуальность постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества» от 12 декабря 2013 года.

